
1. च ुंबकीय फ्लक्स का SI मात्रक है :  

(A) ओम  

(B) वेबर 

(C) टेसला 

(D) इनमें से कोई नही ुं 

Answer ⇒ B 

2. तााँबा होता है :  

(A) अन च ुंबकीय 

(B) लौह च ुंबकीय 

(C) प्रतत च ुंबकीय 

 (D) अर्द्ध-चालक 

Answer ⇒ C 

3. तनम्नतलखित में से तकसकी च ुंबकशीलता अतिक होती है?  

(A) प्रततच ुंबकीय 

(B) अन च ुंबकीय  

(C) लौह च ुंबकीय 

(D) अर्द्धचालक 

Answer ⇒ A 

4. दो समान च ुंबक, तिनमें प्रते्यक का च ुंबकीय आघूर्ध M है, परस्पर लुंबवत रिे िाते हैं व एक क्रॉस का 

तचन्ह बनाते हैं। तनकाय का पररर्ामी च ुंबकीय आघूर्ध होगा :  

(A) 2M 

(B) शून्य 

(C) √2 M 

(D) M 



Answer ⇒ C 

5. एक प्रबल तवद्य त् च म्बक बनाने के तलए कौन-सी वस्त  बहुत अतिक उपय क्त होगी? 

(A) वाय   

(B) तााँबे और तनकेल की तमश्र िात  

(C) इस्पात  

(D) नरम लोहा 

Answer ⇒ D 

6. द्रव और गैस  

(A) लौह च म्बकीय पदार्ध नही ुं होते हैं 

(B) प्रतत च म्बकीय पदार्ध नही ुं होते हैं 

(C) अन च म्बकीय पदार्ध नही ुं होते हैं  

(D) तनवाधत् के सदृश च म्बकीय आचरर् करते हैं 

Answer ⇒ A 

7. तनम्नतलखित में तकस िात  की च म्बकीय प्रवृति एक से कम और ऋर्ात्मक होती है? 

(A) फेरोमैगे्नतटक 

(B) पारामैगे्नतटक 

(C) डायमैगे्नतटक 

(D) इनमें से कोई नही ुं 

Answer ⇒ C 

8. अन च म्बकीय पदार्ध की च म्बकीय प्रवृति है  

(A) खथर्र  

(B) शून्य 

(C) अनुंत  

(D) च म्बकीय के्षत्र पर तनर्धर  

Answer ⇒ A 

9. तनकेल है  



(A) प्रतत च म्बकीय 

(B) अन च म्बकीय 

(C) लौह च म्बकीय 

(D) इनमें से कोई नही ुं  

Answer ⇒ B 

10. च म्बक के दो ध्र वोुं के बीच की दूरी को कहते हैं  

(A) च म्बकीय लम्बाई 

(B) च म्बकीय के्षत्र  

(C) च म्बकीय अक्ष 

(D) च म्बकीय आघूर्ध 

Answer ⇒ A 

11. लोहा, लौहच म्बकीय है  

(A) सर्ी तापक्रमोुं पर 

(B) N.T.P. पर केवल 

(C) 770°C के ऊपर और 

(D) 770°C के नीचे तापक्रमोुं पर  

Answer ⇒ D 

12. कू्यरी तापक्रम के ऊपर लौह-च म्बकीय पदार्ध हो िाते हैं  

(A) पारामैगनेतटक 

(B) डायमैगनेतटक 

(C) अर्द्धचालक 

(D) तवद्य तरोिी  

Answer ⇒ A 

13. वाय  की च म्बकीय प्रवृति होती है  

(A) िनात्मक 

(B) ऋर्ात्मक 



(C) शून्य  

(D) िनात्मक एवुं ऋर्ात्मक  

Answer ⇒ C 

14. तनम्नतलखित में से डायमैगे्नतटक कौन है? 

(A) Na 

(B) CO 

(C) द्रव्य O2  

(D) He 

Answer ⇒ D 

15. एक छड़-च म्बक के मध्य तबन्द  से च म्बक की लम्ब रेिा पर खथर्त तकसी तबन्द  पर 

(A) च म्बकीय के्षत्र शून्य होता है 

(B) च म्बकीय तवर्व शून्य होता है 

(C) च म्बकीय के्षत्र तर्ा तवर्व दोनोुं शून्य है 

(D) कोई शून्य नही ुं होता है  

Answer ⇒ B 

16. यतद तकसी च म्बक को च म्बकीय याम्योिर की तदशा में इस प्रकार रिा िाए तक उसका उिरी ध्र व उिर 

की ओर हो तब उदासीन तबन्द ओुं की सुंख्या होगी 

(A) दो  

(B) चार 

(C) सोलह  

(D) असुंख्यक  

Answer ⇒ A 

17. च म्बकीय तवर्व (Magnetic Potential) का मात्रक है  

(A) J Am  

(B) JA–1 m-1 

(C) JA-1m-2 



(D) JA-2 m-2 

Answer ⇒ B 

18. तनवाधत् या हवा की च म्बकशीलता μ0 का मान होता है  

(A) 4π x 10-7 हेनरी/मीटर 

(B) 4π x 10-9 हेनरी/मीटर   

(C) 4π x 109 हेनरी/मीटर 

(D) 4π x 107 हेनरी/मीटर 

Answer ⇒ A 

19. पृथ्वी की ध्र व पर नमन (dip) का मान होता है  

(A) 0° 

(B) 90° 

(C) 45° 

(D) 180° 

Answer ⇒ B 

20. पृथ्वी की तवष वत् रेिा पर तनबाधि लटकी च म्बकीय सूई  

(A) उदग्र रहती है 

(B) 45° कोर् पर झ की रहती है 

(C) कै्षतति रहती है 

(D) 60° कोर् पर झ की रहती है  

Answer ⇒ C 

21. तवद्य त च म्बक (electromagnet) बनाने के तलए पदार्ध में होनी चातहए  

(A) उच्च च म्बकीय प्रवृति 

(B) उच्च च म्बकीय िारर्शीलता  

(C) उच्च शैतर्ल्य 

(D) इनमें से कोई नही ुं 

Answer ⇒ A 



22. M च म्बकीय आघूर्ध वाले छड़ च म्बकुं  को दो समान ट कडे़ में तोड़ा िाता है तो प्रते्यक नये ट कडे़ का 

च म्बकीय आघूर्ध है 

(A) M 

(B) M/2 

(C) 2M 

(D) Zero  

Answer ⇒ B 

23. च म्बकीय तिध्र व आघूर्ध एक सतदश रातश है, िो तनतदधष्ट होती है  

(A) दतक्षर् से उिर ध्र व 

(B) उिर से दतक्षर् ध्र व 

(C) पूरब से पतिम तदशा 

(D) पतिम से पूरब तदशा  

Answer ⇒ A 

24. एक तार तिसका च म्बकीय तिध्र व आघूर्ध M तर्ा लम्बाई L है, को तत्रज्या r के अर्द्धवृि के आकार में 

मोड़ा िाता है। नया तिध्र व आघूर्ध क्या होगा?  

(A) M 

(B) M / 2π 

(C) M / π 

(D) 2M / π 

Answer ⇒ D 


